

●冰城美食线路“云打卡”④

地道东北菜,每一口都是家的味道!

本报记者 周辰文/摄

就像哈尔滨这座城市一样,哈尔滨的美食也是特色鲜明,既有西餐的精致优雅,也有大盆大碗能炖下一锅人间烟火气的东

北菜。铁锅炖、杀猪菜、锅包肉……这个冰雪季,哈尔滨的东北菜也火爆“出圈”了。好吃、味足、分量足,是许多外地游客品尝了

东北菜给出的真心评价。日前,记者按照商务部门推出的4条哈尔滨特色美食线路图,“打卡”探访南岗区老字号东北菜馆。

东北菜人气不减 吃出独有热闹氛围

排骨、豆角、大土豆;小鸡、海鲜、大鲤鱼,东北的一口大铁锅能炖万物。农历正月十六午餐时段,南岗区自兴街山河屯铁锅炖餐馆里人气不减。每一口蒸腾着热气的大铁锅,都散发着诱人的香,东北菜独有的热闹喜庆的氛围感肉眼可见。

排骨鸡手软烂脱骨、茄子豆角都吸满了汤汁,喜欢吃海鲜的,再往

里加几只大虾、鲍鱼,只要你爱吃的都可以在一个大锅里往外捞,快炖好的时候再蒸上一锅酸菜馅的特色蒸饺,真是绝了。家住附近的林先生告诉记者,自己是这里的常客,正月十六正赶上双休日,全家人一起来给新年收个尾,吃的就是个热闹闹。

山河屯自兴街店的店长贾钰林告诉记者,过完年之后,咱们本地客

人又“回来”了,现在是本地客能占七成,游客大概在三成左右。

在哈西南宁西路上的老松滨餐馆,刘女士一家五口人点了一桌传统老菜:南煎丸子、锅包肉、大拉皮、松滨肉包等。刘女士的工作单位就在哈西,平时同事们聚餐都爱订在老松滨,这次她特意带着父母一家人来吃这口东北菜。东北菜就是咱们东北人平时吃的家常菜,菜码大,吃着顺口,老人孩子都爱吃,怎么吃都觉得对味。



东北特色的餐厅人气爆棚。

服务好市民游客 坚持做好“东北味”

“锅包肉、地三鲜、酥黄菜,这些咱哈尔滨本地人爱吃的东北特色菜,在这波冬季旅游热潮中也特别受到了来自全国各地游客的欢迎和认可。这也坚定了我们一定要做好做精本地菜的决心。”老厨家传承人郑树国这样告诉记者。

起初,来哈尔滨的外地游客骤增,老厨家也曾想了迎合游客的口味增加一些辣口的,或是一些粤

菜风格的菜品。但游客进店后,点的最多的还是经典东北菜。这让郑树国和团队立即调整了思路,还得上东北菜!除了本店原有特色外,店里陆续增加了美丽豆沙、尖椒干豆腐、小鸡炖蘑菇等东北家常菜,深受游客欢迎。

同合居在这个冰雪季也将杀猪菜、酱骨棒、黏豆包、烤冷面以及铁锅炖大鹅等几道东北特色菜

列入菜单,打到了招牌灯箱上。同合居兴起于道里区新阳路上一个“小门脸”,如今已在全市拥有13家分店,一道干炸丸子、一道原汁牛肉让消费者对其念念不忘。品牌传承人吴非告诉记者,哈尔滨超预期的旅游流量我们接住了,但接下来,我们还得做好做足本地特色,服务好消费者。“就像我们自己在外地旅游时,会去找一些当地人常吃爱吃的店一样。先做好本地消费者爱吃的好餐厅,流量自然就来了。”

东北菜老馆子 寻着美食地图都能找到

哈尔滨市商务部门给出的南岗美食线路图中,在果戈里大街、哈西等区域,遍布以东北特色菜为主的菜馆,涵盖了老厨家、老昌春饼、山河屯铁锅炖、同合居、偏脸子烧烤等14家特色餐饮门店和知名老字号企业。

锅包肉酸甜酥脆有嚼劲,大拉皮香滑爽口、小鸡炖蘑菇好吃不踩雷……“坐到店里的客人,十桌有八

桌都对咱东北菜提出了表扬,菜量大,好吃还不贵。”老松滨总经理沈学冬说,这一波流量对我们的启示是,做好东北菜,还有就是做好服务。年后,我们企业的管理团队打算走出去,到沈阳、长春等地考察学习,在菜品和管理服务上都要提升自己,把东北菜做精,把服务做细,让更多人认识东北菜,让更多人爱上东北菜,爱上哈尔滨。



色香味俱全的东北菜,好吃!

欣赏多种风格建筑 感受独特城市风貌

“欧陆之地”主题游第三站邀您打卡冰城特色建筑

本报讯(记者 刘钢)哈尔滨作为一座东西方文化交融的城市,有许多独具特色的建筑。这些建筑不仅展示了哈尔滨的历史与文化,也构成了这座城市独特的城市风貌。

欧陆之地系列今天为大家带来第三站:中华巴洛克历史文化街区—哈药六厂版画博物馆—哈尔滨世界欢乐城。

中华巴洛克历史文化街区

中华巴洛克历史文化街区是哈尔滨十大历史文化保护街区之一,也是哈尔滨近代发展中历史最为悠久的地区。一个个独具特色的院落、一幢幢中西合璧的建筑、一幕幕百年历史与现代生活的交融……走进中华巴洛克历史文化街区,可以欣赏到国内现存面积最大、保存最完整的中华巴洛克建筑群。这里的中华巴洛克风格建筑鳞次栉比,复古中国风小院灯笼高挂,老戏台、石膏柱、楼面浮雕精致华丽,令人惊艳。

哈药六厂版画博物馆

哈药六厂版画博物馆现已免费开放



中华巴洛克历史文化街区。

放。建筑外观是欧式风格,庄重典雅,雄伟壮观;建筑内部更是雕梁画栋,金碧辉煌,充满浓浓的欧洲艺术气息,仿佛一个艺术殿堂。相信一定会带给你前所未有的震撼!

哈尔滨世界欢乐城

哈尔滨世界欢乐城是亲子游、微度假的好去处。全年举办近百场活动引领

带动生活文化方式。世界欢乐城浓缩欧洲各国建筑文化,打造全龄化“吃、喝、玩、乐、游、购、娱、住”一站式旅游文化服务的欢乐城。

热带雨林萌宠动物园、林达·欢乐城蹦床运动娱乐中心、火雅摩咖密室CS拓展俱乐部……让孩子吃喝玩乐享不停,度过难忘的欢乐时光。

第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点项目名单公布

哈尔滨冰雪大世界入选

本报讯(记者 张鸣雷)近日,文化和旅游部、国家发展改革委、工业和信息化部联合公布“第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点项目名单”,首批入选项目共42个。由黑龙江省文化和旅游厅牵头推荐、哈尔滨冰雪大世界股份有限公司申报的“哈尔滨冰雪大世界冰雪光影互动智慧旅游沉浸式体验新空间”项目成功入选,也是省内唯一入选的项目。

哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目(冰雪光影互动智慧旅游沉浸式体验新空间)占地面积81.66万平方米,总建筑面积9.6万平方米,被列入2020年省百大项目。项目包括梦幻冰雪馆、冰雪秀场、室外游乐设施等,并配套建设室外设施配套用房、配套商用用房、检票大厅、后勤库房和室外工程。目前,冰山馆、四季游乐厅、冰雪美食馆、冰雪秀场、售检票大厅、雪花摩天轮及配套商用用房等设施,已经建成并投入使用。

梦幻冰雪馆是大型的室内冰雪游乐馆,内设世界首家行浸式光影互动体



市民、游客在冰雪大世界冰雪美食馆观看演出。

验馆,根据故事轴巧妙串联3大分区、9个主题场景,涵盖24个体验项目,让游客真正体验四季冰雪的快乐,预计将于今年6月开放。四季游乐馆为大型室内冰雪IP主题乐园,打造亲子娱乐综合体;冰雪美食馆为餐饮娱乐综合体,保障餐饮需求的同时,延伸打造演艺+娱乐新业态;冰雪秀场呈现冰上杂技、冰上舞蹈等实景演出项目。目前,四季游

乐园和冰雪美食馆正常运营。第二十五届哈尔滨冰雪大世界应用先进技术,展现科技魅力,通过园内园外、室内室外13处沉浸式景观亮点,打造多元化、沉浸式的冰雪主题乐园。今年,哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目将不断结合最新声光电多媒体互动科技成果,引入更多冰雪趣味玩法,创新表现哈尔滨特色冰雪资源。

(上接第一版)目前已与北京、上海、重庆地区的4家权威鉴定机构建立绿色通道,制定了定点速鉴机构制度。工作室成立以来,医疗纠纷案件平均鉴定周期同比缩短97天,通过诉前鉴定机制,成功调解案件12件。

“王大娘,调解约定的赔偿款给您了吗?”“谢谢蒋法官,钱收到了,我经过进一步治疗,现在身体也好多了。”去年年底,王大娘术后感觉身体仍有疼痛感,便找到“医疗纠纷法官工作室”法官蒋月姣。“医患纠纷,厘清责任是关键。”蒋月姣向王大娘提出进行诉前鉴定,在王大娘同意后,她又帮老人对接了诉鉴绿色通道。通过公正、规范、快速的诉前鉴定程序,医患双方对鉴定结论心服口服,双方责任划分得清清楚楚,达成了一致解决意见,让王大娘过了一个舒心的年。

止纷于前端,化矛盾于微澜。哈西法庭将多元化解力量延伸到“诊疗中”“病床前”,在辖区4所重点三甲医院挂牌设置“医疗纠纷巡回法庭”,组建咨询、调解、诉讼“一诊通办”专业团队,借助专业化现代化技术平台,构筑医患矛盾“缓冲区”,解决当事人急难愁盼,让群众切实感受到公平正义就在身边。医疗纠纷巡回法庭成立5个月来,接待当事人咨询500余次,应用微信、云审线上平台化解诉前矛盾纠纷4件,现场调解医疗纠纷12件。

与此同时,哈西法庭还建立了“诉讼+公证”服务模式,与哈尔滨市公证处联合成立由员额法官、派驻公证员、调解员组成的调解团队,

推动医疗纠纷公证程序前置对接,充分发挥公证制度优势助力化解医患矛盾,实现简易医疗纠纷案件非诉调解。

建立自动履行保障机制,优化“售后服务”实现“案事了”

实质性化解矛盾纠纷是“枫桥经验”的出发点和落脚点。力争让程序不空转、让群众少折腾,才能跑出纠纷实质性化解“加速度”。

哈西法庭坚持“案事了”理念,探索建立自动履行保障机制,医疗纠纷法官团队跟踪优化“售后服务”,对诉前调解结案及审结案件,做好判后答疑工作,实现电话回访全覆盖,推动当事人调解成果及时兑现。工作室成立以来,自动履行率高达100%,实现“零强制执行”。

“蒋法官,我去他们诊所切除眼袋,你看现在的效果,一点都不好,可他家不退我费用……”“医疗纠纷法官工作室”成立后,法官们感觉最忙碌的日子,就是针对辖区居民进行普法答疑的时候。很多老百姓接到社区通知后,都会来咨询法律问题、寻求调解帮助。

“人人都信法,凡事都讲法,矛盾纠纷自然就少了。”为从源头预防矛盾、减少诉讼增量,“医疗纠纷法官工作室”积极推进普法宣传进乡村、进社区、进网格,将司法触角延伸至社会治理最末端,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,从根本上预防矛盾纠纷的发生。

抓牢科技创新 瞄准产业升级

(上接第一版)引入战略合作伙伴谋划启动三期建设;联合华为共建产教融合学院,力争建成“五中心一联盟”,中科(黑龙江)数字经济研究院、黑工程数字经济产业园进驻企业突破100户;大力发展生物技术等战略性新兴产业。

“项目为王”

启动实施省市重点项目21个,打造“投资道外”品牌

聚焦谋招落“一体化”,推动项目建设提质赶超。牢固树立“项目为王”理念,在巩固存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值上下功夫,以招商引资大突破、项目建设大提速助推实体经济大发展。抓实重点项目,提高项目与政策契合度,力争谋划储备基础性、战略性、支撑性重大项目100个,培育成熟项目40个,启动实施省市重点项目21个,完成投资20.6亿元。加快营商环境优化,积极融入全国统一大市场,落实市场准入、要素获取、公平执法、权益保护等政策,落实好鼓励支持民营经济发展政策,全面构建新型政商关系,营造有利于企业家健康成长良好氛围。提高招商引资质效,强化招商引资战略性、专业性、实效性;自觉扛起“构筑我国向北开放新高

消费扩容

推出“春踏青、夏露营、秋游山、冬玩雪”主题精品旅游线路,打造特色文旅亮点

聚焦升级消费载体,推动消费扩容提质赶超。持续做强消费产品,持续引入优质创意设计资源,促进创意设计服务中心功能完善、规模扩大,大力发展以智能家居、文创“国潮”、银发经济为主的数字消费、绿色消费、健康消费,形成新的消费增长点;稳定和扩大传统消费,聚焦汽车销售、餐饮住宿、养老服务等行业领域,支持企业开展优惠促销活动,带动上下游消费增长;开展“道外好物”评选,推动消费向高品质多样化发展。打造特色文旅亮点,用活红色文化、开埠文化、商市文化、民俗文化传统优势,依托江河相连、山水相依的自然特色,推出“春踏青、夏露营、秋游山、冬玩雪”主题精品旅游线路和产品;抢抓上合组织冰雪体育示范区建设机遇,高质量组织冰雪娱乐、赛事、演出、节庆等活动,全面叫响“山林自然雪谷王国”项目品牌,为打造冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地提供支撑。办好重大消费活动,

坚持“情怀道外·地道哈尔滨”主题,启动新一轮“两大商圈、十大购物节、十大消费场景”行动;以“迷人的哈夏”为主线,举办街头音乐节、非物质文化遗产暨特色旅游商品展等活动30场。

城市更新

聚力办赛兴城,实施城市品质提升等四大行动

聚焦提升品质功能,推动城市更新提质赶超。坚持把亚冬会作为提升城市影响力的重大契机和重要平台,启动道外区2024年品质提升行动,打造宜居、韧性、智慧城市。抓好规划建设,抓紧推进保障性住房、“平急两用”公共基础设施、城中村改造“三大工程”;高质量启动2024年度35个97.9万平方米老旧小区改造。强化管理运行,高标准完成南极街等8条道路景观提升、南勋街等5条道路升级改造和120条区管道路维修养护;大力开展环境卫生、违建拆除、交通出行、经营秩序等综合整治行动,巩固好4条示范街路创建成果,实施市场摊区环境升级等专项行动。聚力办赛兴城,坚持“办好一次会、点亮一座城”,全力实施城市品质、市民文明素质、文化旅游消费、项目谋划推进四大提升行动,高质量推进八区体育场等6处重要区域、节点改造升级。

道外区还围绕“聚焦打造现代化大农业,推动乡村振兴提质赶超”“聚焦践行为民情怀,推动民生保障提质赶超”“聚焦维护安全稳定,推动治理能力提质赶超”等方面工作作出安排部署。